
COMPANHIA DOCAS DO RIO DE JANEIRO

ATA DE REUNIÃO

ATA DA 10ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA DO PORTO DO
RIO DE JANEIRO

 

Aos oito dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e dois, às dez horas, foi realizada, por
videoconferência, através da plataforma Microso# Teams, a Décima Reunião Ordinária do Conselho
de Autoridade Portuária do Porto do Rio de Janeiro, sob a presidência da representante da Secretaria
Nacional de Portos e Transportes Aquaviários, Fernanda de Paiva Araújo, contando com a par/cipação
dos representantes do Poder Público: Leandro Rodrigo Alves Lima (/tular) - Autoridade Portuária; da
Classe Empresarial: Thomas Klien (/tular) – ABTRA, Bruno Guerra Neves da Cunha Frota (suplente) –
ABTP, Milton Ferreira Tito (suplente) – ACRJ e; da Classe dos Trabalhadores Portuários: Ernani
Florencio Duarte (suplente) – FNE e Oswaldo Paulo Filho (suplente) – FNP. Par/ciparam, ainda, como
convidados: Marcio Fortes e Luiz Caetano – FIRJAN, Alexandre Florambel – ANTAQ e Ana Claudia de
Andrade, Maria Eleonora da Silva e Karen do Amaral - ANVISA. Ausências jus/ficadas: Carlos Portella
(titular) – AEB e CMG Alessander – Marinha.

 

Item 1.0 – Expediente:

Subitem 1.1 – Aprovação da Ata da 9ª Reunião Ordinária, de 11/03/2022. Por unanimidade, o
Conselho aprovou integralmente a referida ata, autorizando sua publicação no site da CDRJ.

Subitem 1.2 – Posse de conselheiros. Nada foi tratado neste item.

Subitem 1.3 – Documentos recebidos e/ou enviados pelo Colegiado. Nada foi tratado neste item.

Subitem 1.4 – Comunicações e avisos. Nada foi tratado neste item.

 

Item 2.0 – Ordem do Dia:

Subitem 2.1 – Planejamento Estratégico da CDRJ. O superintendente de gestão estratégica, Luis
Cesar apresentou o panorama geral do planejamento estratégico da companhia, que foi planejado
para o ciclo 2021-2025. Destacou a missão, a visão, os valores e os obje/vos estratégicos da CDRJ,
bem como os indicadores de desempenho que medem o desempenho dos resultados da organização,
proporcionando uma melhor qualidade do processo de tomada de decisão, o crescimento e o
desenvolvimento da empresa a longo prazo. Em relação aos obje/vos estratégicos do planejamento, o
superintendente informou que foi definido um porFólio de projetos que já estão em curso ou que
serão desenvolvidos ao longo do referido ciclo, direcionados a melhorar a eficiência operacional e
administra/va, refle/ndo posi/vamente em todos os índices de gestão e governança presentes na
esfera das empresas públicas, bem como maximizando a receita ao longo do Planejamento
Estratégico. Na sequência, o superintendente apresentou com detalhes a análise swot voltada para o
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Porto do Rio de Janeiro, bem como os principais projetos. O conselheiro Leandro sugeriu que o
planejamento seja apresentado ao colegiado na próxima revisão a fim de que o conselho colabore na
elaboração do documento, tendo sido acatado pelo superintendente Luis Cesar. Após amplo debate
sobre o tema, a presidente agradeceu a participação do superintendente Luis Cesar nesta reunião.

Subitem 2.2 – Relatório de movimentação do porto do Rio de Janeiro. O Superintendente de
Planejamento e Desenvolvimento de Negócios Subs/tuto, Victor Smith apresentou a movimentação do
porto do Rio de Janeiro em toneladas e TEU comparando os acumulados: 1º bimestre/2022; 1º
bimestre/2022 x 1º bimestre/2021 e; 1º bimestre/2022: realizado e projetado. Após esclarecimentos
prestados, a presidente agradeceu a participação do superintendente Victor Smith nesta reunião.

Subitem 2.3 – Atualização do projeto de dragagem 366. O conselheiro Leandro registrou que está
sendo feita uma análise junto ao INPH sobre a atualização da CPU, que foram os custos envolvidos em
2020 e informou que está em análise a possível necessidade de deslocamento do casco soçobrado do
talude, para o caso dessa pequena embarcação vir a interferir no alargamento do canal. Outrossim, o
conselheiro registrou que a CDRJ con/nua aguardando a manifestação do INEA, no que tange a
licença ambiental da obra.

Subitem 2.4 – Tombamento de guindastes. O superintendente de administração, Thiago Barbieri
explanou sobre o contexto histórico do tema e informou ao colegiado que a companhia está
trabalhando no sen/do de dar des/nação aos sete guindastes tombados, que estão dificultando a
operação portuária no porto do Rio de Janeiro. Na sequência, o conselheiro Leandro informou que o
assunto foi apresentado nesta reunião a fim de que o conselho colabore, no que for possível, nas
trata/vas junto ao IRPH – Ins/tuto Rio Patrimônio da Humanidade ou órgão municipal com vistas à
solução da questão.

 

Item 3.0 – Assuntos Gerais. Nada foi tratado neste item.

Encerramento dos Trabalhos. Não havendo outro assunto a ser tratado, a Presidente agradeceu a
par/cipação dos conselheiros e convidados, dando por encerrada a Décima Reunião Ordinária às doze
horas e cinquenta minutos, solicitando a lavratura da presente Ata. Em conformidade com a Instrução
Norma/va DREI nº 79, de 14 de abril de 2020, do Departamento Nacional de Registro Empresarial e
Integração do Ministério da Economia, a Ata será assinada somente pela Presidente e pela Secretária
da reunião, na forma do Art. 5º, Parágrafo Único, da referida disposição.

 

 

(Assinado eletronicamente)

Fernanda de Paiva Araújo

Presidente do Conselho de Autoridade Portuária

Porto do Rio de Janeiro

 

(Assinado eletronicamente)

Danielle Lima Guimarães Oliveira

Assistente Sênior de Órgãos Colegiados 
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Documento assinado eletronicamente por Fernanda de Paiva Araújo, Presidente do CAP/RJ,
em 06/05/2022, às 16:32, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 3°, inciso
V, da Portaria nº 446/2015 do Ministério dos Transportes.

Documento assinado eletronicamente por Danielle Lima Guimarães Oliveira, Assistente Sênior
dos Órgãos Colegiados, em 02/06/2022, às 18:12, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 3°, inciso V, da Portaria nº 446/2015 do Ministério dos Transportes.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.infraestrutura.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador
5555578 e o código CRC 44B78D8C.

Referência: Proces s o nº 50905.002930/2021-15 SEI nº 5555578
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